
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  28/02/2023 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  1)  στον κ. Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
             2) στον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             3) στον κ. Υπουργό Επικρατείας (κ. Γεραπετρίτης) 
 
               
ΘΕΜΑ:   « Δημιουργία αιολικού σταθμού παρά την αρνητική γνωμοδότηση του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 810/2022 της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας  τροποποιείται η 
υπ’ αριθμ. 3074/2021 Βεβαίωση Παραγωγού ως προς την μείωση των ορίων του 
γηπέδου εγκατάστασης του αιολικού σταθμού, την μεταβολή του αριθμού και τύπου των 
ανεμογεννητριών από τέσσερις (4)  σε τρείς (3) και την αύξηση της εγκατεστημένης 
ισχύος του αιολικού σταθμού από 14,4 ΜW σε 15,8 MW. 
 
Η ανωτέρω απόφαση αφορά την βεβαίωση παραγωγού (νομικό πρόσωπο) για τη 
δημιουργία αιολικού σταθμού στην περιοχή «Πεταλάς» της δημοτικής ενότητας 
Ανθηδόνας  του  Δήμου Χαλκιδέων Ν. Ευβοίας, ο οποίος θα αποτελείται από μια (1) 
ανεμογεννήτρια με διάμετρο πτερωτής περίπου 155 μέτρων και άλλες δυο (2) με διάμετρο 
πτερωτής περίπου 177 μέτρων και θα έχει διάρκεια ισχύος 25 έτη (έως 11/05/2046). 
 
Ωστόσο η υπ’ αριθμ. πρωτ. Φ.114.1/207/408410Σ.603/28-01-2022 απορριπτική 
γνωμοδότηση του Γ΄ Κλάδου  της Γ2 Διεύθυνσης του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας 
για το άνω έργο,   αναφέρει ότι η άνω εγκατάσταση αιολικού σταθμού στην συγκεκριμένη 
περιοχή επηρεάζει τα συστήματα «radar» των Ενόπλων Δυνάμεων. Ως εκ τούτου, το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν συμφωνεί με την εγκατάσταση του άνω Αιολικού Σταθμού 
Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας. 
 
Παρά όμως την αιτιολογημένη απορριπτική γνωμοδότηση του αρμόδιου κλάδου του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας φέρεται εν τέλει να 
ενέκρινε την εγκατάσταση του αιολικού σταθμού, αδιαφορώντας για τις συνέπειες που 
αυτό μπορεί να έχει στη λειτουργία και δράση των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
 Δυστυχώς, η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, ακολουθώντας την κυβερνητική επιθυμία για 
την ανεξέλεγκτη δημιουργία αιολικών πάρκων,  φέρεται να ενέκρινε εν τέλει την 
εγκατάσταση του αιολικού σταθμού, μειώνοντας τυπικά: α)  το σύνολο των 
ανεμογεννητριών κατά μια και β) τη διάμετρο μιας εξ αυτών.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2553

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/3/2023



 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτώνται ο κκ. Υπουργοί: 
 

1) Η εκδοθείσα 810/2022 απόφαση της ΡΑΕ έχει συμπεριλάβει την αρνητική 
γνωμοδότηση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας; 
 

2) Θεωρείτε ότι το σύνολο των ανεμογεννητριών ή διάμετρος των πτερύγων ήταν 
οι κύριοι παράγοντες, που έκαναν  έναν αιολικό σταθμό στην περιοχή αυτή να 
επηρεάζει τα «radar» των Ενόπλων Δυνάμεων; 
 

3) Η ύπαρξη ενός αιολικού σταθμού στην θέση «Πεταλλάς» στην δημοτική 
ενότητα Ανθηδόνας του Δήμου Χαλκιδέων επηρεάζει τη λειτουργία και την 
υπηρεσιακή δράση της αεροπορικής βάσης στην Τανάγρα; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




